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САМОРЕГУЛЯЦІЯ ШКОЛЯРІВ  
У РЕЗИЛЬЄНТНІЙ ОСВІТІ ЗАСОБАМИ КІКБОКСИНГУ 

Мета роботи полягає в теоретичному обґрунтуванні саморегуляції школярів як 
особистісного ресурсу резильєнтної освіти та визначенні педагогічного потенціалу кікбоксингу в її 
формуванні в процесі фізичного виховання. Актуальність дослідження зумовлена зростанням 
психоемоційного, соціального й освітнього навантаження на школярів, що потребує посилення 
адаптаційної спрямованості освітнього процесу. У цьому контексті саморегуляція розглядається як 
здатність особистості свідомо керувати емоційними станами, поведінкою, руховою діяльністю та 
вольовими зусиллями відповідно до вимог освітнього середовища.  

Методологія дослідження ґрунтується на системному, особистісно орієнтованому, 
діяльнісному та міждисциплінарному підходах. Використано методи теоретичного аналізу, синтезу, 
порівняння й узагальнення наукових джерел з проблем резильєнтної освіти, саморегуляції, фізичного 
виховання, психоемоційної стійкості школярів та педагогічного потенціалу єдиноборств. Кікбоксинг 
розглянуто як засіб фізичного виховання, що поєднує рухову активність, координаційні дії, 
дисципліну, самоконтроль, емоційну стриманість і регуляцію поведінки в ситуаціях напруження.  

Наукова новизна полягає в уточненні педагогічного змісту саморегуляції школярів у контексті 
резильєнтної освіти та в обґрунтуванні кікбоксингу як засобу формування регуляторних умінь, що 
мають адаптаційне, оздоровче й виховне значення. Саморегуляцію визначено як результат ціле-
спрямованого педагогічного впливу, що реалізується через спеціально організовану рухову діяльність.  

Висновки. Теоретичний аналіз засвідчив, що кікбоксинг у системі фізичного виховання має 
педагогічний потенціал для розвитку саморегуляції школярів. Його використання сприяє 
формуванню емоційної стійкості, самодисципліни, самоконтролю, відповідальності та здатності до 
впорядкованої поведінки в умовах фізичного й психоемоційного напруження. У межах резильєнтної 
освіти зазначені якості сприяють посиленню адаптаційного потенціалу учнів, підтримці 
психофізичного здоров’я та формуванню готовності до подолання освітніх і соціальних викликів. 

 

Ключові слова: саморегуляція, резильєнтна освіта, кікбоксинг, школярі, фізичне виховання. 
 

Постановка проблеми. Сучасна школа функціонує в умовах підвищеного психоемоційного, 
соціального й освітнього навантаження на учнів. Тривала дія стресогенних чинників, зміна звичних 
умов навчання, потреба в адаптації до нестабільного середовища посилюють значення резильєнтної 
освіти як педагогічної системи, орієнтованої на підтримку стійкості, самоконтролю, відповідальності 
та здатності учнів до конструктивного подолання труднощів [10; 17]. У цьому контексті фізичне 
виховання набуває додаткового значення, оскільки його зміст може бути спрямований на розвиток 
рухової підготовленості, психоемоційної стабільності, регуляції поведінки та адаптаційних 
можливостей школярів [3; 4; 5]. 
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Одним із ключових ресурсів резильєнтної освіти є саморегуляція. Вона забезпечує здатність 
учня усвідомлювати власний стан, контролювати емоційні реакції, організовувати поведінку, 
регулювати рухову активність і підтримувати вольове зусилля відповідно до навчальних, соціальних 
і фізичних вимог. У межах фізичного виховання саморегуляція має прикладний характер, оскільки 
формується через виконання рухових завдань, дотримання правил, дозування навантаження, 
подолання втоми, взаємодію з партнерами та рефлексію власних дій [1; 7; 8]. 

Попри наявність досліджень, присвячених саморегуляції, психоемоційній стійкості та 
оздоровчому потенціалу фізичної активності, у шкільній практиці ці напрями часто розглядаються 
фрагментарно. Урок фізичної культури переважно орієнтується на розвиток фізичних якостей, 
виконання програмних нормативів і засвоєння рухових дій. Водночас формування саморегуляційних 
умінь школярів не завжди має чітко визначену педагогічну мету, змістову структуру та методичне 
забезпечення. Це знижує можливості фізичного виховання як чинника резильєнтності й обмежує його 
вплив на розвиток адаптаційних ресурсів учнів [2; 4; 15]. 

Особливий педагогічний потенціал у цьому напрямі мають єдиноборства, зокрема кікбоксинг. 
Їх зміст передбачає поєднання координаційно складних рухових дій, контролю дистанції, 
дотримання правил, регуляції інтенсивності, концентрації уваги, стримування імпульсивних реакцій 
і відповідального ставлення до партнера. Завдяки цьому кікбоксинг може використовуватися як засіб 
розвитку самоконтролю, емоційної стійкості, дисциплінованості, вольової регуляції та соціально 
прийнятної поведінки школярів [6; 7; 8; 13; 14; 16]. 

Проблема полягає в недостатньому теоретичному обґрунтуванні кікбоксингу як засобу 
формування саморегуляції школярів у межах резильєнтної освіти. Потребує уточнення педагогічний 
зміст саморегуляції в цьому контексті, її структурні компоненти, умови формування засобами 
фізичного виховання та можливості застосування елементів кікбоксингу для посилення 
адаптаційного потенціалу учнів. Саме це визначає спрямованість подальшого аналізу. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблематика резильєнтності в освіті розглядається 
в сучасних дослідженнях як один із напрямів оновлення освітнього середовища в умовах соціальної 
нестабільності, кризових впливів і зростання психоемоційного навантаження на учнів. У працях, 
присвячених резильєнтній освіті, наголошено на потребі формування в учасників освітнього процесу 
здатності до адаптації, самопідтримки, конструктивної поведінки та збереження психологічного 
здоров’я в ускладнених умовах [10; 17]. В українському науковому дискурсі резильєнтність 
пов’язується з підтримкою психічного здоров’я особистості, стресостійкістю, соціальним благо-
получчям і здатністю до відновлення після дії стресогенних чинників [3; 5; 10; 12]. 

Окремий напрям досліджень стосується ролі фізичного виховання в розвитку адаптаційних 
можливостей школярів. У наукових працях Ж. Дьоміної, О. Омельчук, В. Білик, В. Сіренка та інших 
авторів обґрунтовано значення фізичної активності для формування психоемоційної стійкості, 
зниження негативного впливу стресу, розвитку самоконтролю та підтримки здоров’я учнівської 
молоді [1; 4; 5; 11; 15]. Результати досліджень засвідчують, що фізичне виховання має значний 
потенціал для розвитку стійкості школярів за умови цілеспрямованої організації змісту занять, аде-
кватного добору методів, урахування вікових особливостей і контролю рівня навантаження [2; 4; 11]. 

Питання саморегуляції розкривається в педагогічній і психологічній літературі як здатність 
особистості до усвідомленого керування власною діяльністю, емоційними станами, поведінкою та 
процесом досягнення поставленої мети. У дослідженні Е. Панадеро систематизовано провідні моделі 
саморегульованого навчання, що дає змогу розглядати саморегуляцію як багатокомпонентний 
процес, пов’язаний із плануванням, моніторингом, самооцінюванням і корекцією дій [20]. У контексті 
фізичного виховання саморегуляція набуває прикладного значення, оскільки проявляється через 
контроль рухових дій, емоційних реакцій, інтенсивності навантаження, поведінки в групі та здатності 
до рефлексії власного стану [7; 8; 9]. 

В українських дослідженнях, присвячених саморегуляції в системі фізичного виховання та 
спортивної підготовки, акцентовано увагу на її зв’язку з координаційними здібностями, біомеха-
нічними показниками, психоемоційною стійкістю і якістю рухової діяльності школярів [6; 7; 8; 9]. 
Зокрема, у працях, присвячених застосуванню елементів єдиноборств і кікбоксингу, саморегуляція 
розглядається як умова ефективного виконання рухових дій, дотримання дисципліни, контролю 
напруження та розвитку відповідальної поведінки [6; 7; 8]. 

Єдиноборства в сучасних дослідженнях характеризуються як засіб фізичного, психоемоційного 
й соціального розвитку дітей та підлітків. Праці, присвячені кікбоксингу, засвідчують значення 
диференційованої фізичної підготовки, навчально-ігрових методів і вікової адаптації змісту занять 
для формування фізичної готовності та координаційних можливостей учнів [13; 14]. Дослідження, 
орієнтовані на бокс та інші види єдиноборств, підкреслюють їхній потенціал у формуванні психо-
емоційної стійкості, вольової регуляції, самоконтролю та соціально прийнятної поведінки [16; 18; 19]. 

Зарубіжні наукові джерела підтверджують зв’язок між заняттями єдиноборствами, розвитком 
саморегуляції та формуванням резильєнтності учнів. K. Lakes і W. Hoyt довели ефективність шкільної 
програми бойових мистецтв у розвитку саморегуляції дітей [18]. B. Moore, S. Woodcock і D. Dudley 
обґрунтували позитивний вплив тренувань з бойових мистецтв на резильєнтність учнів середнього 
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шкільного віку [19]. Ці результати узгоджуються з висновками українських авторів щодо доцільності 
використання елементів єдиноборств у фізичному вихованні школярів [7; 8; 13; 14; 16]. 

Аналіз наукових джерел дає підстави стверджувати, що окремо досліджено резильєнтність в 
освіті, саморегуляцію школярів, психоемоційну стійкість у фізичному вихованні та педагогічний 
потенціал єдиноборств. Водночас недостатньо розкрито питання інтеграції цих напрямів у єдину 
педагогічну модель, у якій кікбоксинг розглядається як засіб формування саморегуляції школярів у 
контексті резильєнтної освіти. Це зумовлює потребу в уточненні теоретичних засад, структурних 
компонентів і педагогічних умов формування саморегуляції школярів засобами кікбоксингу. 

Мета статті – теоретично обґрунтувати саморегуляцію школярів як особистісний ресурс 
резильєнтної освіти та визначити педагогічний потенціал кікбоксингу у формуванні саморегуля-
ційних умінь у процесі фізичного виховання. 

Досягнення поставленої мети передбачає уточнення змісту саморегуляції школярів у контексті 
резильєнтної освіти, визначення її адаптаційного значення в умовах підвищеного психоемоційного й 
освітнього навантаження, а також обґрунтування можливостей використання елементів кікбоксингу 
для розвитку самоконтролю, емоційної стійкості, дисциплінованості та відповідальної поведінки 
учнів. 

Методологія дослідження. Дослідження має теоретико-аналітичний характер і спрямоване на 
обґрунтування педагогічних засад формування саморегуляції школярів у контексті резильєнтної 
освіти засобами кікбоксингу. Методологічну основу становлять системний, діяльнісний, особистісно 
орієнтований і міждисциплінарний підходи, що дали змогу розглянути саморегуляцію як складне 
педагогічне явище, пов’язане з психоемоційною стійкістю, руховою активністю, самоконтролем, 
вольовою регуляцією та адаптаційними можливостями учнів. 

Процедура дослідження передбачала послідовне опрацювання наукових джерел за кількома 
змістовими напрямами: резильєнтна освіта й освітня стійкість [3; 10; 17]; саморегуляція та саморегул-
ьоване навчання [1; 7; 8; 9; 20]; фізичне виховання як чинник психоемоційної стійкості школярів [2; 4; 
5; 11; 12; 15]; єдиноборства і кікбоксинг як засоби розвитку самоконтролю, дисциплінованості та 
регуляції поведінки [6; 7; 8; 13; 14; 16; 18; 19]. Така логіка аналізу забезпечила можливість поєднати 
педагогічний, психологічний і фізкультурно-спортивний аспекти досліджуваної проблеми. 

У процесі дослідження використано методи теоретичного аналізу, синтезу, порівняння, 
систематизації й узагальнення. Метод теоретичного аналізу застосовано для визначення сутності 
саморегуляції школярів, її структурних компонентів і функціонального значення в умовах 
резильєнтної освіти. Метод синтезу дав змогу узгодити положення педагогіки, психології та теорії 
фізичного виховання в єдиному дослідницькому полі. Порівняння використано для зіставлення 
наукових підходів до трактування резильєнтності, саморегуляції, психоемоційної стійкості та 
педагогічного потенціалу єдиноборств. Систематизація забезпечила впорядкування джерельної бази 
за основними тематичними блоками. Узагальнення застосовано для формулювання теоретичних 
положень щодо використання елементів кікбоксингу у формуванні саморегуляційних умінь 
школярів. 

Окреме значення мав метод педагогічної інтерпретації, що дав змогу розглянути кікбоксинг не 
як вид спортивної спеціалізації, а як варіативний засіб фізичного виховання, адаптований до освітніх 
завдань школи. У межах такого підходу основну увагу зосереджено на тих компонентах кікбоксингу, 
які мають безпосереднє педагогічне значення: контроль рухової дії, регуляція інтенсивності наванта-
ження, дотримання правил взаємодії, керування емоційними реакціями, розвиток дисципліно-
ваності, відповідальності та здатності до самоконтролю. 

Застосована методологія дала змогу обґрунтувати саморегуляцію школярів як особистісний 
ресурс резильєнтної освіти та визначити педагогічні умови, за яких елементи кікбоксингу можуть 
бути використані для розвитку адаптаційних можливостей, психоемоційної стійкості й 
упорядкованої поведінки учнів у процесі фізичного виховання. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Теоретичний аналіз джерел дає підстави розгля-
дати резильєнтну освіту як педагогічно організований процес, спрямований на підтримку здатності 
учнів адаптуватися до ускладнених умов навчання, зберігати психоемоційну рівновагу, діяти 
відповідально та відновлювати функціональний стан після впливу стресогенних чинників. У цьому 
контексті резильєнтність не обмежується індивідуальною психологічною властивістю. Вона форму-
ється в освітньому середовищі через систему педагогічних впливів, організацію діяльності, характер 
взаємодії, способи підтримки учня та створення умов для розвитку його внутрішніх ресурсів [10; 17]. 

Одним із таких ресурсів є саморегуляція. Її доцільно визначати як інтегративну здатність 
школяра усвідомлювати власний стан, контролювати емоційні реакції, регулювати поведінку, 
підтримувати вольове зусилля та коригувати дії відповідно до поставленої мети й умов діяльності. У 
структурі резильєнтної освіти саморегуляція виконує адаптаційну функцію, оскільки забезпечує 
перехід від зовнішньої педагогічної регуляції до внутрішньої організації поведінки учня. Такий підхід 
узгоджується з положеннями про саморегульоване навчання, у якому важливими є планування, 
моніторинг, самооцінювання та корекція дій [20]. 
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У фізичному вихованні саморегуляція набуває прикладного характеру. Вона проявляється 
через уміння учня контролювати інтенсивність рухової діяльності, дотримуватися правил виконання 
вправ, реагувати на втому, підтримувати концентрацію уваги, узгоджувати власні дії з діями партнера 
або групи, зберігати емоційну стриманість у ситуаціях змагальності чи підвищеного напруження. 
Саме тому фізичне виховання може розглядатися як педагогічне середовище, у якому саморегуля-
ційні вміння формуються через безпосередню діяльність, тілесний досвід, соціальну взаємодію та 
рефлексію результату [1; 4; 5; 15]. 

У межах дослідження саморегуляцію школярів доцільно розглядати через взаємозв’язок п’яти 
компонентів: фізіологічного, емоційного, когнітивного, поведінкового та вольового. Фізіологічний 
компонент пов’язаний зі здатністю учня контролювати фізичне навантаження, розпізнавати ознаки 
втоми, регулювати темп виконання вправ і дотримуватися безпечного режиму рухової активності. 
Його розвиток потребує педагогічно обґрунтованого дозування навантаження, урахування рівня 
фізичної підготовленості та застосування зрозумілих критеріїв оцінювання стану учня [2; 12]. 

Емоційний компонент саморегуляції охоплює здатність зберігати психоемоційну рівновагу в 
умовах фізичного зусилля, навчальної невдачі, змагальної ситуації або взаємодії з партнером. У 
процесі фізичного виховання цей компонент формується через вправи, що потребують концентрації, 
стримування імпульсивних реакцій, дотримання правил і контрольованого реагування на зовнішні 
подразники. Дослідження з проблем стресостійкості та психоемоційної стабільності школярів 
підтверджують значення рухової активності для зниження напруження, підтримки емоційної 
рівноваги й розвитку здатності до самоконтролю [5; 11; 15; 16]. 

Когнітивний компонент забезпечує усвідомлену організацію рухової діяльності. Він охоплює 
розуміння мети вправи, аналіз помилок, прогнозування результату, вибір способу дії та корекцію 
виконання. У процесі фізичного виховання цей компонент розвивається через постановку конкрет-
них завдань, пояснення критеріїв правильного виконання, самооцінювання, коротку рефлексію після 
вправи та порівняння очікуваного й фактичного результату. Це дає змогу переводити рухову 
активність із рівня механічного виконання в площину усвідомленої діяльності [7; 8; 20]. 

Поведінковий компонент саморегуляції виявляється у здатності школяра дотримуватися 
правил, діяти відповідально, координувати власну поведінку з вимогами педагогічної ситуації та 
нормами групової взаємодії. У фізичному вихованні він має особливе значення, оскільки безпека, 
результативність і виховний ефект рухової діяльності залежать від дисциплінованості, взаємоповаги 
та контрольованої поведінки учнів. Соціально організовані форми рухової активності створюють 
умови для розвитку відповідальності, співпраці та здатності до конструктивної взаємодії [3; 4]. 

Вольовий компонент пов’язаний із наполегливістю, здатністю долати втому, підтримувати 
зусилля, завершувати завдання та діяти відповідно до прийнятого рішення. У фізичному вихованні 
цей компонент формується в ситуаціях поступового ускладнення вправ, подолання рухових 
труднощів, дотримання тренувального режиму та контролю власної поведінки за наявності 
фізичного або емоційного дискомфорту. Розвиток вольової регуляції є одним із чинників адаптації 
школяра до навчальних і соціальних вимог, оскільки забезпечує здатність діяти послідовно, ціле-
спрямовано й відповідально [6; 8; 9]. 

Кікбоксинг має педагогічний потенціал для розвитку зазначених компонентів саморегуляції за 
умови адаптації його змісту до завдань шкільного фізичного виховання. У цьому випадку кікбоксинг 
не розглядається як засіб спортивного відбору або підготовки до змагальної діяльності. Його значення 
полягає у використанні окремих елементів техніки, спеціальних підготовчих вправ, координаційних 
завдань, імітаційних дій, парних вправ без травмонебезпечного контакту та навчально-ігрових форм, 
спрямованих на розвиток самоконтролю, дисципліни, координації, уваги та емоційної стриманості 
[6; 7; 8; 13; 14]. 

Педагогічна цінність кікбоксингу визначається поєднанням рухової, регуляторної та виховної 
складових. Технічні елементи кікбоксингу потребують точності рухів, контролю положення тіла, 
координації рук і ніг, регуляції сили та темпу виконання. Такі умови сприяють розвитку фізіологічної 
й когнітивної саморегуляції, оскільки учень має оцінювати власні дії, контролювати просторові 
параметри руху, коригувати помилки та підтримувати оптимальний рівень напруження [7; 8]. 

Парні вправи й умовні навчальні взаємодії мають значення для розвитку поведінкового та 
емоційного компонентів саморегуляції. Вони потребують дотримання дистанції, правил безпеки, 
поваги до партнера, контролю сили рухової дії та стримування імпульсивних реакцій. За таких умов 
учень набуває досвіду відповідальної поведінки в ситуації фізичної взаємодії. Це створює педагогічні 
передумови для формування соціально прийнятних способів реагування, дисциплінованості та 
здатності діяти в межах установлених норм [16; 18; 19]. 

Особливе значення має використання навчально-ігрових методів і диференційованих завдань. 
Вони дають змогу знизити ризик надмірного психоемоційного напруження, забезпечити поступове 
засвоєння рухових дій, підтримати інтерес учнів і водночас зберегти педагогічну спрямованість 
занять. У дослідженнях з кікбоксингу підкреслено значення вікової адаптації змісту занять, добору 
засобів відповідно до рівня підготовленості та застосування методів, що забезпечують поступове 
формування фізичної готовності й координаційних можливостей дітей [13; 14]. 
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Отже, кікбоксинг може бути інтегрований у фізичне виховання як педагогічно контрольований 
засіб розвитку саморегуляції школярів за дотримання низки умов. До них належать: безпечна 
організація занять, відсутність травмонебезпечного контакту, поступове ускладнення рухових 
завдань, чітке пояснення правил, дозування фізичного навантаження, систематичне формування 
навичок самоконтролю, рефлексія емоційного й фізичного стану, педагогічний контроль поведінки 
учнів і орієнтація на оздоровчо-виховний результат. 

Узагальнення результатів теоретичного аналізу дає змогу визначити основний науковий 
результат дослідження: саморегуляція школярів у резильєнтній освіті може формуватися через 
спеціально організовану рухову діяльність, у якій фізичні вправи поєднуються з педагогічними 
завданнями самоконтролю, емоційної стабілізації, відповідальної поведінки й рефлексії. Кікбоксинг 
у цьому контексті виступає засобом, що інтегрує тілесну активність, дисципліну, контроль дії, вольове 
зусилля та соціальну взаємодію. Його використання в освітньому процесі має бути підпорядковане не 
спортивному результату, а формуванню адаптаційних ресурсів учня, необхідних для ефективного 
функціонування в умовах сучасного освітнього середовища. 

Висновки з дослідження і перспективи подальших наукових розвідок. Теоретичний аналіз 
засвідчив, що саморегуляція школярів є значущим особистісним ресурсом резильєнтної освіти, 
оскільки забезпечує здатність учня усвідомлювати власний стан, контролювати емоційні реакції, 
регулювати поведінку, підтримувати вольове зусилля та адаптуватися до змін освітнього середовища. 
У структурі резильєнтної освіти саморегуляція виконує адаптаційну, стабілізаційну й поведінково-
організаційну функції, що дає підстави розглядати її як один із базових чинників підтримки 
психофізичного здоров’я школярів. 

Обґрунтовано, що фізичне виховання має значний потенціал для формування саморегуля-
ційних умінь, оскільки поєднує рухову активність, емоційне напруження, соціальну взаємодію, 
контроль навантаження та рефлексію результату. У процесі виконання фізичних вправ школяр 
набуває досвіду самоконтролю, оцінювання власного стану, регуляції інтенсивності дій, подолання 
втоми, дотримання правил і відповідальної поведінки в групі. 

Визначено, що кікбоксинг може бути використаний як педагогічно доцільний засіб форму-
вання саморегуляції школярів за умови адаптації його змісту до завдань шкільного фізичного 
виховання. Йдеться про застосування підготовчих, імітаційних, координаційних, навчально-ігрових і 
парних вправ без травмонебезпечного контакту. Такий підхід дає змогу розвивати фізіологічний, 
емоційний, когнітивний, поведінковий і вольовий компоненти саморегуляції. 

Установлено, що педагогічний потенціал кікбоксингу полягає у формуванні самоконтролю, 
концентрації уваги, дисциплінованості, емоційної стриманості, відповідальності за власні дії та 
здатності до конструктивної взаємодії з партнером. У межах резильєнтної освіти ці якості сприяють 
посиленню адаптаційних можливостей школярів і підвищують ефективність фізичного виховання як 
складової цілісного освітнього процесу. 

Перспективи подальших наукових розвідок пов’язані з розробленням педагогічної моделі 
формування саморегуляції школярів засобами кікбоксингу, визначенням критеріїв і показників її 
сформованості, експериментальною перевіркою ефективності відповідної методики та адаптацією 
змісту занять до вікових, психофізичних і освітніх потреб учнів закладів загальної середньої освіти. 
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SELF-REGULATION OF SCHOOLCHILDREN 
 IN RESILIENT EDUCATION THROUGH KICKBOXING 

Purpose of the work is to theoretically substantiate schoolchildren’s self-regulation as a personal 
resource of resilient education and to determine the pedagogical potential of kickboxing in the formation of self-
regulatory skills in the process of physical education. The relevance of the study is determined by the increasing 
psycho-emotional, social and educational load on schoolchildren, which requires strengthening the adaptive 
orientation of the educational process. In this context, self-regulation is considered as the ability of an individual 
to consciously control emotional states, behavior, motor activity and volitional efforts in accordance with the 
requirements of the educational environment.  

Methodology of the study is based on systemic, personality-oriented, activity-based and interdiscip-
linary approaches. The methods of theoretical analysis, synthesis, comparison and generalization of scientific 
sources on resilient education, self-regulation, physical education, psycho-emotional stability of schoolchildren 
and the pedagogical potential of martial arts were used. Kickboxing is considered as a means of physical 
education that combines motor activity, coordination actions, discipline, self-control, emotional restraint and 
regulation of behavior in situations of tension.  

Scientific novelty consists in clarifying the pedagogical content of schoolchildren’s self-regulation in 
the context of resilient education and in substantiating kickboxing as a means of forming regulatory skills that 
have adaptive, health-preserving and educational significance. Self-regulation is defined as a result of 
purposeful pedagogical influence implemented through specially organized motor activity.  

Conclusions. Theoretical analysis has shown that kickboxing in the system of physical education has 
pedagogical potential for the development of schoolchildren’s self-regulation. Its use contributes to the 
formation of emotional stability, self-discipline, self-control, responsibility and the ability to orderly behavior 
under conditions of physical and psycho-emotional tension. In the framework of resilient education, these 
qualities contribute to strengthening pupils’ adaptive potential, supporting psychophysical health and forming 
readiness to overcome educational and social challenges. 

 
Key words: self-regulation, resilient education, kickboxing, schoolchildren, physical education. 
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